Здравствуйте, ребята! На этой неделе у меня для вас два задания.
1. Досмотреть оперу Дж. Верди «Риголетто».
Тут все понятно – на последних уроках первой четверти мы эту оперу досмотреть не успели, но вы ведь должны узнать, чем все закончилось! Сразу скажу, там все печально. А еще там кто-то кого-то убьет. Все, теперь вы точно досмотрите :D
Вот ссылка – https://drive.google.com/file/d/1PCrLPb3UdZQFDJiW9G1V5HE-y-ilCO_t/view?usp=sharing
2. Начать подготовку к Общегородскому мониторингу по предмету «Музыкальная литература».
На последнем уроке первой четверти я говорила вам о том, что 15 декабря в ЕДМШ № 12 имени С.С. Прокофьева (ул. Декабристов, д. 49) состоится Общегородской мониторинг по предмету «Музыкальная литература». Пока никакой конкретики (в плане точного времени проведения мероприятия) нет, но точно известно, что в зависимости от смены в общеобразовательной школе будет выделено и утреннее, и вечернее время. И еще – участие в мониторинге ОБЯЗАТЕЛЬНО ДЛЯ ВСЕХ учащихся 6 класса по 8-летней программе. 
В данном случае мониторинг – это городская контрольная работа, которая будет состоять из двух частей – музыкальной викторины и теоретической части. Охват материала – от И.С. Баха до Ф. Шопена. Кажется, как будто много и страшно, но на самом деле вы все знаете.  У нас с вами есть месяц на повторение, но первый этап повторения вы должны пройти самостоятельно. 
Итак, начнем с И.С. Баха. Ниже вы найдете список вопросов, на которые вам нужно будет ответить письменно в своих тетрадях. Для того, чтобы ответить на эти вопросы, вам нужно прочитать соответствующую главу из учебника. Вот ссылка на учебник –https://drive.google.com/file/d/1x14bEzKQ9_ZVzrlbqYsy05dngYNbw5Na/view?usp=sharing (если не открывается с телефона, попробуйте с компьютера. Ну или сначала скачайте, а потом попробуйте открыть).
Читайте внимательно, в том числе и сноски! Да, и еще. Лучше пишите полный ответ на каждый вопрос, в этом случае у вас будет возможность быстро все повторить по тетради. 
Ответы на вопросы нужно сфотографировать и прислать мне на почту muzlit.distant.trio@gmail.com в срок до 17.11.2021.
Итак, вопросы:
1. Как звали Баха?
2. Назовите годы жизни И.С. Баха.
3. Как переводится фамилия «Бах»?
4. В каком городе родился И.С. Бах?
5. Кем был отец И.С. Баха?
6. Кто воспитывал И.С. Баха после смерти родителей?
7. При каких обстоятельствах И.С. Бах испортил зрение в детстве?
8. В каких городах жил и работал И.С. Бах в течение своей жизни?
9. Как переводится слово «полифония»?
10. Как переводится слово «инвенция»?



