Домашнее задание для 1 ДОП, от 9.11.24.
1. Новая тема: “Метр”.
Для того, чтобы все длительности были выверены между собой, в каждом произведении существует внутренняя пульсация, которая распределяет все длительности в ритме - МЕТР.
Метр в нотах зашифрован в музыкальном размере - это цифры, которые пишутся в начале. Метр необходимо научиться чувствовать. Это одна из важнейших задач для каждого музыканта!
Если ритм мы хлопаем ладошками и проговариваем ритмослогами, то метр мы будем первое время шагать ножками. При этом каждый шаг будет одинаковый, то есть какой-то одной длительности. Первое время шаги в нашем метре будут равны четверти.
Каждый шаг - это доля. Доли бывают сильные и слабые. 
Исходя из этого запомните следующее определение:
Метр - это ровное чередование сильных и слабых долей.
2. Баева, Зебра "Сольфеджио 1, 2 кл."
"Как под горкой"
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· Перепишите нотки песенки себе в тетрадь;
· Читайте ритм песенки ритмослогами + ладошками;
· Чиайте ритм и одновременно шагайте метр. 
(Если шаг это четверть, значит в ритме делаем два хлопка восьмыми на один шаг и один длинный хлопок четвертью нв один шаг). 
· Читайте ноты в ритме с ладошками + одновременно шашайте метр. 
3. Ноты третьей, четвертой и пятой октавы в скрипичном ключе. 
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В классе записали ноты третьей октавы на нотном стане. Мы уже понимаем закономерность написания нот: одни на линеечках, другие между линеечками. Допишите самостоятельно ноты четвертой октавы и ноту “до” пятой октавы в скрипичном ключе. Можно пользоваться знаками сокращенного письма как на картинке выше. Обратите внимание, что всё это ноты третьей октавы, просто одни написаны на добавочных линеечках сверху, а те что на второй строчке написаны на нотном стане, но с пунктиром над ними, где “8” означает на октаву выше. 
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