Домашнее задание от 10.02.25.
Для групп А, Б. 
1. Половинная длительность. 
Половинная длительность в два раза длиннее четверти, соответственно в четыре раза длиннее восьмушки. А значит исполнять её тоже нужно ещё длиннее. У половинной ритмослог - "Бо-ом", ещё есть другой ритмослог “Та-а”. При чтении ритма на половинную длительность нужно делать ОДИН длинный хлопок и продливать ритмослог на ДВА шага. Так как шагаем мы пока только четвертями, то есть каждый шаг (доля) = четверти по своей длительности, то половинную длительность продливаем в хлопке на два этих шага. 
Половинная. 
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На уроке кратко рассказала про деление длительностей на примере арбуза. Целый арбуз - это целая длительность (пока не используем), половинка арбуза в два раза меньше - это половинная длительность. Если разделить каждую половину ещё раз пополам, то получим четвертинку или длительность четверть. Затем восьмые и шестнадцатые по тому же принципу. 
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Учимся исполнять половинные. Шагаем метр четвертями и исполняем ладошками сначала четверти, затем половинные, снова четверти, а потом восьмые. Хлопаем ладошками, говорим вслух ритмослоги, пробуйте свой порядок длительностей. 
(Объясняю на видео). 
2. Малая октава (повторение). 
Упражнение с октавами. Играйте октавы на клавиатуре и проговаривайте названия вслух. 
· Первая - малая -первая;
· Первая - 2 - 3 - 4 - 5 - первая - малая - первая. 
Повторяйте написание нот малой октавы на нотном стане. 
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